

纯粹消费

探访无人超市

随着移动支付快速发展,无人超市也火了!这种无工作人员值守的超市到底长啥样?使用起来方便吗?



无人超市内景。

体验 刷脸进店 科技感十足

近日,笔者探访了位于北京世纪金源购物中心的一个无人超市。该无人超市体验起来非常简单,进店之前扫二维码,关注相关公众号,输入手机号注册,自拍或者上传个人面部照片后,通过人脸识别即可进店。

在超市挑选完商品后,到收银区自动感应结算(该无人超市目前只接受微信扫码支付)然后在出口通过商品检测后,人脸识别解锁外门(进口和出口均有两道门,靠近外面的一道门为人脸识别门),即可开门走出超市。无购物消费者也可正常离店。

该超市所售商品多为零食、酒水饮料等,也有一些护理产品。整体来看,商品种类偏少,因为该超市面积并不大(有报道称面积为25平米),但商品摆放十分整齐,室内温度也适宜,购物环境还是比较舒适的。

除了舒适的购物环境外,无人超市一些细节处理上也可圈可点。比如,和一些线下超市不一样,无人超市价签全部封装并固定,这样防止被人无意挪动或价格篡改后造成价格标注不明,给其他消费者带来困扰。

再比如无人超市也准备了购物袋(当然是免费的),袋子看起来和普通超市的无异。



无人超市的结账区域。

观察 多为进口商品 顾客较少

此前有媒体报道,该无人超市大部分产品比传统超市贵。不过因为其售卖产品多为进口商品,所以感觉售价偏高。笔者对无人超市内多款产品进行了价格对比,发现这些商品其实和普通超市或网上超市上同款产品售价差别并不大。

比如罐装红牛,无人超市售价5.9元,这和网上超市或市场零售商店售价差不多。一款产地为英国的330ml百事可乐,无人超市售价8.9元每听,只比京东的售价8.6元多了3毛钱。

备货情况上,无人超市有价签的地方基本都有对应的商品(除购物袋外),大部分商品数量也准备充足,不过也有异常情况。比如,某款柠檬茶,货架上只摆有孤零零的3瓶,不知是故意而为还是没有及时供货。

在客流方面,笔者在无人超市逗留约一个小时,期间,包含本人,只进来过3位顾客。有消费者表示:这种购物体验感觉不错,但是东西太少了,可选择性较少。最终,该顾客在超市转了一圈后,无消费离开。

安妥 多处仍待完善

无人超市因为无工作人员值守,如何防止消费者不付账走人是首先要解决的问题。经试验,携带未付款的商品选择离开,离店检测通不过,第二道出口门也无法打开。

公开资料显示,这个秘密藏在每款商品上张贴的RFID标签(电子标签)上。无论是结账付款还是出口检测,机器对商品实际检查的是RFID标签。

某些商品上,RFID标签张贴并不结实,比如一些罐装饮料,因为包装表面比较光滑,RFID标签或很容易就被撕下来,并完好无损。

这样问题就来了,两件商品的RFID标签会不会被人为互换,造成价格混乱?RFID标签会不会脱落而商品无付款被带走?当然,无人超市内装有多处监控,但因无人值守,这能否保障商品正常售卖仍待时间验证。

进入无人超市时,只要有一人刷脸成功即可,门未自动关闭的时间内,其他人皆可跟随进来。这意味着无注册、无认证的消费者也有机会进入,出超市亦然。

这样的话,如果某不知情消费者跟随别人进来后,偏偏最后剩下他一人,出口人脸识别又通不过(无注册,出口人脸识别自然通不过),有被困在超市的可能。

(中国新闻网)

理财

避免上半月吃肉下半月喝粥

学会理财 大学新生必补的一课



9月份开学季已经到来,刚刚经历完高考的学弟学妹们怀着无比憧憬的心情迈入大学校门,迈入心中想象过无数次的天堂。

与中学相比,进入大学之后首先要面对的是经济上的独立。这里的独立并不是指传统意义上的自给自足,而是指进入大学我们手中有更多的资金,许多父母每月定时给孩子生活费,有的父母一次性给半年,甚至一次性把1年的生活费交给我们。面对这笔钱,我们应该如何花,如何打理,才能够避免出现上半月吃肉下半月喝粥甚至年底回家的车费都无法支付的窘境呢?笔者在这里分享一下自己的理财心得。

1. 抓住优惠机会

大学新生入学时候,是各大通信行业优惠力度最大的时候,

同学们要抓住这个机会。一般多交些话费会赠自行车、手机之类的大学生活必需品。选择适合自己的套餐,一次把一年的话费交足,这样即可以避免学期末没钱交话费的尴尬,又能省出买自行车、手机的钱,何乐而不为?

2. 积少成多,爱拼才会赢

许多新建的大学校区位于郊区,外出购物不是特别方便,于是网上购物成了许多同学的首选。网购有时候需要加邮费,但是大多数店铺和网站都有满减免邮的政策,所以同学们在买东西的时候可以跟同学一起买,这样既可以省邮费又能增进同学关系。另外,大家不要小瞧淘金币、积分之类的,攒的时间长了它们就可以兑换自己想要的某种小东西。

3. 做好计划

应该对自己每周每个月

花销有一个大致的计划,以避免出现前松后紧的状态。提前将自己吃饭、零食、买衣服、参加活动等的钱大致分配出来,这样可以有效降低超支的概率。另外,可以每月出去买1次日用品,一次性将1个月需要的东西买全,并且要注意超市的优惠活动,这样既可以获得优惠又可以省交通费。

4. 关于兼职

大学许多同学在课余时间都会选择去兼职。对此笔者的建议是,大学刚入学的新生不要着急去,因为对周边环境还不熟悉,容易被骗。在熟悉大学的环境之后,也要谨慎选择,不要轻信他人,许多找兼职的大学生轻则被中介骗钱,重则陷入传销组织。所以出去兼职的事情要慎重再慎重,在保证人身安全、财产安全并且不影响学业的情况

下,大家才可以去。如果有家庭十分困难的同学,可以去联系自己的辅导员,许多学校有专为困难生设立的校内兼职岗位。

5. 办一张属于自己的储蓄卡

这张卡要与学校交学费的卡区分开,这张卡的用处是储存自己每月的盈余与兼职挣的钱。假如每月能存100多元,1年就可以攒1000多元。用这笔钱我们可以实现自己的短期旅行计划或者假期报班为自己充电,也可以为自己买一样心爱的电子产品。

6. 养成记账好习惯

许多同学对记账嗤之以鼻,认为没有多大必要,其实这一观点是错误的。养成记账的好习惯可以让我们知道自己每一笔花销的具体去向,反思自己是否该花,是否乱花,长此以往,我们会养成节约的好习惯。

生活危机现场

小心招聘陷阱

近来,求职者因应聘求职被骗、因应聘求职而误入传销组织的报道屡见报端。随着9月的到来,有着“金九银十”之称的招聘旺季、跳槽旺季也即将来临。那么,在应聘求职过程中,劳动者如何才能有效识别招聘信息的真伪,才能有效避免落入招聘陷阱?

应聘 机场安检 变成车库保安

因毕业后没有找到理想的工作,小李一直十分留意报纸、网络、论坛等各处发布的招聘信息。

几个月前,小李在某论坛上看到一则招聘广告。广告中说,劳务公司面向社会招聘机场等处的安检员,求职者需大专以上学历,薪酬面议,待遇从优,有意者请来电咨询。小李按照广告中的电话,与劳务公司取得联系。

随后,小李带着身份证来到公司进行面试。公司办公地址在某小区内的一处二居室,门口张贴有A4纸打印的“办公室”字样。在简单的询问过后,劳务公司工作人员表示,小李通过面试。小李将身份证原件交给劳务公司,并按照劳务公司的要求交纳了3000元现金。当场劳务公司工作人员向小李出示了手写收据一张并出具了一封《推荐信》,表示为了小李在实践中了解和感受安检保卫岗位的特殊性,先行安排小李去某停车场从事安保工作。

于是,小李按照劳务公司的安排,去了某写字楼物业从事车库安保工作。两周后,小李分文没有取得报酬,反而被连人带物赶出了保安公司。无奈之下,小李依法维权。最终,在诉讼阶段,劳务公司向小李返还了身份证原件及3000元费用。

本案中,小李被忽悠入职,从机场安检变成了车库保安,那么小李在求职应聘过程中,有没有可能及时发现陷阱,有效防止误入求职陷阱呢?小李有几次机会,可以有效识别招聘陷阱。



要选择可靠渠道获取信息

本案中,小李在论坛看到招聘广告,并未对信息真伪加以核实,即联系应聘事宜,该种行为过于鲁莽,有欠妥当。

现实生活中,求职者可能通过报纸、网络、论坛或熟人介绍等方式获取招聘信息。为避免落入求职陷阱,建议劳动者选择可靠平台获取招聘信息,且在投递简历或与招聘单位取得联系前,应利用已知的招聘信息展开反侦察,比如:如招聘信息中包含公司名称,则登陆企业信用信息网,查询该公司是否进行了工商注册,注册地址与招聘地址是否同一;登陆裁判文书公开网,查询该公司是否存在大量劳动争议纠纷或大量债权债务纠纷;对该公司企业信息进行查询,核实网络上是否有对该公司投诉、举报。如经过查询,该公司未经工商登记注册或联系方式有误,或有其他明显疑点,则应加以警惕。

是面试时要细心甄别

本案中,小李在电话沟通后,去往某居民小区进行面试,面试过程中,小李并未对面试的各种信息加以警惕,有欠妥当。

实践中,面试是劳动者与用人单位双向选择的过程。因此,建议求职者充分利用面试的契机,眼观六路耳听八方,对招聘公司的真伪、优劣加以甄别。

比如,面试地点是否是用人单位的工商登记注册地,是否是该公司的实体办公地,二者是否同一地址;公司办公地是否存在一套人马,多块牌子等情况;公司的办公场所是否正规,公司的办公环境、办公条件是否与其招聘信息中介绍的公司规模相符等等。如约见的面试地点在咖啡厅或者居民小区、民房等不具备基本办公条件的场所,则应谨慎。如约见的面试地点过于偏远,则即使对方表示提供食宿、报销交通费用等,也不建议求职者应允面试单人前往。

通常情况下,用人单位会基于用工要求,在面试时要求求职者出示学历证书、资质证书、离职证明等相关材料,并在面试过程中,对劳动者的专业技术水平、岗位匹配程度等进行询问,甚至是事前安排笔试。如在面试环节,招聘单位对以上内容毫不关心,仅着重于强调本公司的发展远景,劳动者入职后的高薪及优厚待遇,求职者应加以警惕。

要拒绝不合理要求

本案中,劳务公司以查询个人有无犯罪记录为由收取小李的身份证原件,以交纳介绍费、培训费等为由向小李收取钱款,以上行为均违反了劳动法律法规,但小李仍然没有对此警惕。

《劳动合同法》第八条规定,用人单位招用劳动者时有权了解劳动者与劳动合同直接相关的基本情况,劳动者应当如实说明。但《劳动合同法》第九条则明确规定,用人单位招用劳动者,不得扣押劳动者的居民身份证和其他证件,不得要求劳动者提供担保或者以其他名义向劳动者收取财物。因此,用人单位在招用劳动者的过程中,不应以介绍费、培训费、户口保证金等理由向劳动者收取钱款。

(经济参考报)

警惕四大理财误区

是大学生理财观念的一大误区。个人在进行其他投资之前,必须进行储蓄,钱储蓄积累到一定程度才能实现自己所制定的财务目标。大学生因为收入有限更应让自己养成强制存款的好习惯。

误区三:

不借钱不欠债是最好的理财

很多大学生觉得不借钱、不欠债是最好的理财,其实这讲的是理财的一个方面——节流。不借钱、不欠债也就是不乱花钱、不超前消费。而理财应该是开源和节流两个方面,既要量入为出又要进行适当的投资,这就要求做到的理财的另一面——开源。

在节流上,大学生们应该制定合理的开支计划,以保证自己的生活足够以及自己的日常规划能够正常开展,在这个前提下便可以将多余的钱用于投资。而投资也不是一蹴而就的,要学会从小方面入手,从小的投资开始循序渐进,慢慢积累投资经验。比如可以从购买一些货币型或者债券型基金开始,当投

资本与投资经验的积累到一定程度时还可以选择投资银行理财产品。当然投资时还必须考虑的就是投资风险,一定要在自己可以承受的风险范围内进行投资决策。

误区四:

没有利率高 风险低的理财产品

风险与收益总是相伴的,想要获得高收益就一定要出让一定的风险作为代价。世界上存在高风险低收益的理财产品,但利率要很高,风险又得很低的一定不存在。现在互联网金融发

